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GUIA DE APRENDIZAJE-MATEMATICA GUIAN° 11

UNIDAD 2: INICIO EN EL ALGEBRA

RECURSO: TEXTO DE ESTUDIO PAGINAS DE APOYO: 50v 51 -56v 59 del cuadernillo de matematica.

ASIGNATURA: Matematica

NOMBRE ESTUDIANTE:

CURSO: 6° afio LETRA: FECHA:

EJE TEMATICO: PATRONES Y ALGEBRA

PROPOSITO UNIDAD: Inicio en el algebra, usando expresiones con letras y ecuaciones. Relaciones entre
valores. Formulacion de reglas para descubrir valores desconocidos en las tablas.

PRIORIZACION CURRICULAR, NIVEL 1: (OA 11): Resolver ecuaciones de primer grado con una incégnita,
utilizando estrategias como: usando una balanza; usar la descomposicién y la correspondencia 1 a 1 entre los
términos en cada lado de la ecuacién y aplicando procedimientos formales de resolucion.

OBJETIVO DE CLASE: Modelar y resolver ecuaciones de primer grado, a través de la metafora de la balanza
equilibrada, que involucra adiciones y sustracciones con nimeros y con una incognita.

HABILIDADES: Representar- Modelar — Resolver — Aplicar-- Argumentar.

INICIO Te invito a la clase de hoy....... a desarrollar el pensamiento algebraico, que te permitird modelar
situaciones cotidianas utilizando ecuaciones.

Importante: Antes de resolver la guia lee y analiza detenidamente el contenido del PPT de apoyo.
Continuamos con las explicaciones de manera simple como comprender las expresiones algebraicas y
ecuaciones simples, contenidas en el PowerPoint.

No olvides!!! Escribe en tu cuaderno la fecha y el objetivo de clase.

Recuerda que:

Una ecuacidn es una igualdad que tiene al menos un valor desconocido llamado incégnita.
Resolver una ecuacion implica encontrar el valor desconocido, es decir, la solucién de esta
ecuacion.

Actividad complementaria: Después de desarrollar la guia, resuelve sélo las pdg. 50y 51 -56 y 59 del
cuadernillo de ejercicios. Explora las estrategias y resuelve las actividades planteadas.
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_ Uso de balanzas: Modelando ecuaciones de primer grado.

Podemos resolver ecuaciones representando igualdades por balanzas en equiilibrio.

Por ejemplo una igualdad numeérica como: 7+ 2 =5+ 3+ 1 estariarepresentada como:

Balanza equilibrada

La ecuacion 2x+3 =9 la podemos representar utilizando una balanza como:

~Ts &Tm
—

Sisacamos 3 del lado izquierdo de la balanza, esta se desequilibra: Luego para mantener |a igualdad tengo que sacarla misma cantidad en el lado derecho de
|a balanza.

# =

Podemos escribir la igualdad anterior como: Luego la balanza estard equilibrada si quito x de la izquierda y 3 de la derecha:

FTHAN:T:1 s | g

Por lo tanto, podemos concluir que x=3 es la solucién de la ecuacidn algebraica 2x+3=9

Para Argumentar gue nuestro calculo es correcto debemos realizar la Comprobacion:
Reemplazamos el valor de “x” multiplicando 2 por 3 y le aumentamos 3, y eso es equivalente a 9.
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GUIA DE APLICACION

Instruccién: A continuacion, aplicaras lo aprendido del contenido del PowerPoint respecto a las
ecuaciones de primer grado, para resolver los ejercicios y problemas de la guia.

Resuelve y responde cada situacion planteada segun la instruccion dada, en cada caso:

1- Expresiones algebraicas

= Une cada enunciado con la expresion algebraica que lo representa.

El cociente entre un ndmero y 20, es 20.

La suma de un nimera par y 20. 220-x
3p-L=20
El producto entre el dable de 20 y un ndmero natural.
La diferencia entre el triple de un nimero y su mitad es 20. l 2x + 20 |
| r:20=20 |

Lee
I 2y—4=2-5-4 =8k

,\L }2 / ecuacion.

2- iCuantos [ hay que agregar al lado izquierdo de la balanza para que vuelva
al equiilibrio®?
Lado izquierdo | Lado derecho
A 3
B. 7
C 8
D 11

decir, manteniendo |la estructura del lado izquierdo de la
ecuacion. Se observa que x=5 es solucion de la

Ej lo:
( jemplo /—\ Agui se descompuso el nimero 6 de la forma 2x - 4, es

“\\I

Resuelve las siguientes ecuaciones por descomposicién, luego une con lineas las relaciones
entre los términos de ambos lados de la ecuacidn:

) X+ 5=

b) 2x+T7 =15

d) 10X —4=26 oo
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4- ;En cudl de las siguientes alternativas no hay una expresion
equivalente a 27? Marca la que corresponde.

5- Si x tiene un valor igual a 5 ¢Cudl de las siguientes
expresiones es equivalente a 33? Marca la correcta.

A. 5-4)+7 A. 73-(8-+x)
B. (4-3)+27 B. (x+33):2
C. 6+(7-3) C. (33-x)-160
D. 27-(2-0) D. 73-x-33
6-  ;Cuil es el valor de y en la ecuacién 2y + 6 = 247 7- Antonio tenia muchos dulces. Le regal6 27 a su amigo
Marca la aue corresponde José. Marca la alternativa que muestra el numero de
A. ' dulces que le quedaron a Antonio.
B. 9 A, X-27
c B. 27+X
- B C. 27-X
D. 16 D. 27

8- Emilia tiene muchos libros. Ella fue a una liquidacién
y compré 20 libros mds. Marca la alternativa que
muestra el nimero de libros que tiene ahora Emilia.

A 20

B. X-20
C. 20-X
D. X+20

9- Camilo ahorrd 250 pesos en una semana. Valentina
ahorré X menos que Camilo. Marca la alternativa que
muestra cuanto ahorré Valentina.

A. 250-X
B. X-20
C. 250

D. X+250

10- Javier tiene 36 puntos en la competencia de
matemadtica. Ana tiene X puntos mds que Javier. Marca
la alternativa que muestra cuantos puntos tiene Ana.

A. 36+X
B. X-36
C. 36-X
D. 36

11- Se quiere resolver la ecuacidén 4 ¢ x = 56. ¢Cudl de
las siguientes técnicas de resolucién permite resolver la
ecuacion? Marca la alternativa correcta.

A. Sumar 4 a ambos lados de la ecuacién.

B. Restar 4 a ambos lados de la ecuacidn.

C. Multiplicar por 4 a ambos lados de la ecuacién.

D. Dividir por 4 a ambos lados de la ecuacién.

12- Escribe la ecuacion que representa cada balanza, y encuentra el valor que corresponde a la incdgnita:
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CIERRE PREGUNTAS DE APLICACION:

DESAFIO
1- Une con una linea cada balanza con su respectiva ecuacion:

x+7=15 15+ x=25 t+t=8

2- Escribe una ecuacidn para las siguientes representaciones:

Feuacidn: Ecuacion:

3- Resuelva los siguientes problemas planteando la ecuacién correspondiente.

a) ¢Qué numero hay que agregar a 15 para obtener 48?

b) Lasuma entre la edad de mi padre y mi madre es de 105 anos. Si mi padre tiene 51 afios
éCual es la edad de mi madre?

MUY BIEN... LO HAZ LOGRADO.



